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Z zgolj kemičnimi zredstvi izvedeno čišče
nje plemenitih kovin,posebno zlata, je kakor 
znano, združeno z velikimi nedostatki. Delo s 
koncentriranimi kislinami se ne da izvršiti 
brez razvoja strupenih par; tudi je to odlo- 
eenje prav dolgotrajen in vslep raznovrst
nih drugih pojavov različne vrste neprijaten 
proces. Ne sme pa se pozabiti, da je kemič
no čiščenje razmeroma prav preprost in v 
svojem nadaljnjem poteku zadovoljujoč pro
ces, kakor hitro je zlato rastepeno. Higijen
ske nedostatke te afinacije sc lahko odstrani 
z uporabo električnega toka. Ta se je že več
krat uporabljal za čiščenje plemenitih kovin. 
Dosedanji postopki pa imaju vsi znatne po
manjkljivosti. Tako ima na pr. Wohlwil]-ov 
postopek (N. P. b.i. 904G4) to veliko pomanj
kljivost, da je za njegovo izvedbo potrebno 
prav visoko odstotno zlato; nadalje se mo
rajo kopeli trajno in natančno kontrolirati 
in konečno obstoji pomanjkljivost še v tem, 
da je vezana pri tem postopku trajno večja 
množina plemenite kovine. Tak postopek se 
naravno ne more upotrebljati za direktno in 
popolno podelavo jako različnih zlatnih zlitin 
ter pride v poštev tudi samo za prav velike 
in kontinuirane obrate.

Vsi ti nedostatki odpadejo pri pričujočem 
postopku. Načelo istega je sledeče: poljubno 
izobličene ploče se elektroliziraju kot anode 
v odvišnji solni kislini nasproti katodam iz 
poljubne snovi od napetosti od najmanj 2 
voltov, najboljše kakih 6 voltov. Odločanje 
zlata se zabrani s tem, Ja je Latoda vedno

zolirana po kakoršnikoli polprodirni dijalrag- 
mi. Elektroliza se v teh okoliščinah vrši glad
ko in dobi se skoro kvantitativnim tokovim 
iznosom raztopino zlatega klorida, ki je jako 
sposobna za pridobivanje kemično čistega 
zlata. V ta namen je samo treba presneti laz- 
topino skozi precejalo, srebalno glavo ali pod. 
in se potem dobljena rastopina iibko sraža s 
poljubnimi kemičnimi sredstvi.

S pomočjo tega postopka je potemtakem 
mogoče razkrajati zlate zlitine v širokih me
jah (GO—99% zlate vzebnosti) na zaželjeni 
način, tako da se pričujoči postopek razlikuje 
od elektrokemičnega postopka po svoji veliki 
enostavnosti glede na početni materijal, na 
vrsto in oskrbovanje kopeli, pa se pri tem 
vseeno izugne nedostatkom kemičnega po
stopka.

Izvedbeni primer 1.
Kakih 3000 gr. kake zlate slitine od 65% 

(približno IG karat>v), ki vsebuju razen zlata 
poglavitno bakar in srebri, se vlije v obliki 
votlega cilindra s premerom 12 sm. ter obesi 
v stekleni celici v kopel solne kisline od 15 
stopinj Bc. Anoda sc veže s pozitivnim polom 
tokovega vira: v votli cilinder se vstavi dija
fragma iz neglazirane gline. Ta dijafragma se 
napolni z isto solno kislino, nakar se v njoj 
namesti katoda v obliki srebrne deske. Sedaj 
se pošlje istosmerni tok od 6 voltov skozi ce
lico. Kakor hitro je od kopeline tekočine po
kriti kovinski cilinder stopljen, se tok avto
matsko prekine. S pomočjo nategače se teko-
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fina sedaj odvzame ter sr#ži z rastopinO 
železnega vitrijola. Odcijeno zlato se izpere 
in je kemifno čisto.

Izvedbena oblika 1L
Kakih 300 gr. zlate zlitine, ki vsebuje 75% 

zlata, dalje srebro, baker, cinek, cadmium in 
svinec, se vlije v obliko ploče in ta ploča od 
18 karatov se vvede v kopel kakor v prejš
njem primeru s svojim spodnjim koncem. 
Vendar ima kopel v tem slučaju nekoliko 
žveplene kisline v sebi. Z napredovanjem e- 
lektrolize se spušča ploča polagoma globlje v 
kopel. V dijafragmo dokapa trajno nekoliko 
solne kisline. Po dokončanju elektrolize se

rastopina odcedi z uporabo majhne sesalke s 
pomočjo srebalne glave, ki sestoji iz majhne
ga steklenega zvonca, ki je napolnjen z az
bestom ter zaprt s srebrno mrežo. Čista raz
topina se sraža kot zgoraj, zlato pa o'dcođi.

PATENTNA LAST1TEV :
Postopek čiščenja zlata, označen s tem, da 

se zlate zlitine od najmanj kakih 60% zlate 
vstbosti uvedejo direktno s pomofj > istosmer- 
nega toka od najmanj kakih 2 voltov ob upo
rabi polprodirne dijafragme v solnokiselo raz
topino ter se iz te raztopine sraža čisto zlato' 
s pomočjo kemičnih sredstev.


